

Masarykova univerzita	
Fakulta	Filozofická fakulta
Obor řízení	Historie - obecné dějiny
Uchazeč	doc. PhDr. Ladislav Hladký, CSc.
Pracoviště uchazeče	Akademie věd ČR, Historický ústav
Složení komise	
Předseda	prof. PhDr. Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D. <i>Filozofická fakulta, Masarykova univerzita</i>
Členové	Prof. Dr. hab. Antoni Cetnarowicz <i>Jagellonská univerzita v Krakově</i> prof. Mgr. Vratislav Doubek, Ph.D. <i>Univerzita Karlova</i> Ao.Univ.-Prof. Dr. Gero Fischer <i>Univerzita Vídeň</i> prof. PhDr. Jiří Hanuš, Ph.D. <i>Rektorát, Masarykova univerzita</i>

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Ladislav Hladký vystudoval v letech 1977–1982 historii a český jazyk na Filozofické fakultě Jana Evangelisty Purkyně v Brně (dnešní Masarykově univerzitě). Na vysoké škole měl mj. možnost navštěvovat přednášky některých žáků profesora Josefa Macůrka, zakladatele brněnské historické slavistiky a balkanistiky, konkrétně profesorů Josefa Kolečky a Ctibora Nečase, kteří na filozofické fakultě v duchu macůrkovské tradice rozvíjeli široce koncipovaná studia dějin střední, východní a jihovýchodní Evropy. Studium ukončil v roce 1982, na základě prospěchu mu byl přiznán titul PhDr.

Vědeckou výchovu, kterou absolvoval v letech 1984–1988 v brněnském pracovišti Československé akademie věd zaměřeném na studium historie národů východní Evropy, zakončil obhajobou disertační práce *Vztahy mezi českým a jihoslovanským sociálně demokratickým hnutím v Rakousku-Uhersku* a získal tehdejší vědecký titul kandidát věd.

V letech 1988–1990 Ladislav Hladký působil jako vědecký pracovník historického oddělení Ústavu slavistiky ČSAV v Brně, poté (1990–1992) v brněnské pobočce Ústavu dějin střední a východní Evropy ČSAV a od roku 1993 doposud je vědeckým pracovníkem brněnské pobočky Historického ústavu AV ČR, v. v. i. Zároveň od 90. let externě přednáší na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Po své habilitaci na FF MU v roce 2005, kdy obhájil práci *Bosna a Hercegovina v 19. a 20. století – politický a národnostní vývoj, problematika státnosti* a získal vědecko-pedagogický titul docent, byl v HÚ AV ČR zařazen mezi vedoucí vědecké pracovníky.

Odbornou specializací doc. Hladkého jsou dějiny jihoslovanských a dalších národů Balkánu, zejména v 19. a 20. století, historie česko-jihoslovanských vztahů, národnostní problematika v oblasti střední a jihovýchodní Evropy a metodologické i metodické otázky spojené se studiem a výukou dějin Balkánu, resp. jihovýchodní Evropy.

V rámci své dosavadní již více než třicetileté badatelské činnosti byl L. Hladký odpovědným řešitelem či spoluřešitelem řady grantových výzkumných projektů GA ČR a GA AV ČR, několika mezinárodních výzkumných projektů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a projektů Ministerstva zahraničních věcí ČR.

Doc. Hladký doposud publikoval 7 monografií, v nichž byl autorem nebo vedoucím autorského kolektivu, autorsky a redakčně se podílel na vzniku dalších 14 kolektivních publikací, redigoval 10 konferenčních sborníků, otiskl několik desítek odborných studií v domácích i zahraničních recenzovaných časopisech a množství dalších drobnějších statí vědeckého i populárně-vědního charakteru. Odborné práce publikoval mimo Českou republiku také na Slovensku, v Polsku, Slovinsku, Chorvatsku, Bosně a Hercegovině, Srbsku a Makedonii a též v západních zemích – v Rakousku a USA.

Do povědomí české odborné i širší veřejnosti se L. Hladký zapsal několika publikacemi, jimiž v 90. letech přispěl k osvětlení historických kořenů dramatického střetu nacionalismů v prostoru bývalé Jugoslávie (*Jugoslávská krize a její historické souvislosti*, Praha 1993; *Bosna a Hercegovina. Historie nešťastné země*, Brno 1996). Speciálně se soustředil na velmi komplikovanou Bosnu a Hercegovinu, jíž později věnoval i rozsáhlou monografii, která v rámci české historiografie poprvé komplexně analyzovala dějiny této země, zejména její složitý vývoj v 19. a 20. století, a získala si nejen domácí, ale i mezinárodní uznání (*Bosenská otázka v 19. a 20. století*, Brno 2005). Jako první z českých historiků napsal též přehled dějin Slovinců, Čechům historicky a kulturně nejbližšího národního společenství z oblasti jihovýchodní Evropy (*Slovinsko*, Praha 2010). Velký čtenářský ohlas měly rovněž kolektivní syntézy, na nichž se L. Hladký významně autorsky i redakčně podílel, v první řadě publikace, jež vyšly v prestižní edici Nakladatelství Lidových novin *Dějiny států (Dějiny jihoslovanských zemí)*, Praha 1998, druhé vydání Praha 2009; *Dějiny Albánie*, Praha 2008; *Dějiny Slovinska*, Praha 2011). Na knihy, jichž byl L. Hladký autorem či spoluautorem, vyšlo dosud několik desítek vesměs pozitivních recenzí – v ČR i v zahraničí.

Zvláště významné výsledky přinesla badatelská a publikační činnost docenta Hladkého v posledním desetiletí, kdy se stal vedoucím několika autorských kolektivů. Zasloužil se např. o vydání cenné edice dochované korespondence T. G. Masaryka s jižními Slovany (*Korespondence T. G. Masaryk – Slované: Jižní Slované*, Praha 2015), k níž mj. napsal rozsáhlou úvodní studii přispívající k ideově vyváženému zhodnocení Masarykova vztahu k jihoslovanským národům. K vrcholům dosavadní odborné činnosti doc. Hladkého patří vedení autorského kolektivu,

kteřý komplexně zpracoval problematiku kontaktů a vzájemných vlivů mezi českým prostředím a slovanskými i neslovanskými národy Balkánu (*Vztahy Čechů s národy a zeměmi jihovýchodní Evropy*, Praha 2010). V rozšířené a aktualizované podobě práce vyšla o několik let později anglicky v Chorvatsku (*Czech Relations with the Nations and Countries of Southeastern Europe*, Zagreb 2019). Při nedávné evaluaci Historického ústavu ÚV ČR, v. v. i., byla tato publikace zahraničními hodnotiteli zařazena mezi práce s velkým mezinárodním dopadem.

Z publikačních výsledků L. Hladkého z posledních let, které se začlenily do kontextu evropského historického poznání, je možno jmenovat ještě např. jeho podíl na práci širokého mezinárodního interdisciplinárního kolektivu *Imagining Bosnian Muslims in Central Europe. Representations, Transfers and Exchanges* (New York – Oxford 2021) či na publikaci *Frontiers, Massacres and Replacement of Populations in Cartographic Representations: Case Studies (15th–20th Centuries)* (Prague 2015), která se setkala se značným ohlasem mj. i na dosud posledním světovém kongresu historických věd v čínském Jinanu.

Souběžně s prací na knižních syntézách publikoval doc. Hladký desítky odborně významných studií v domácích i zahraničních oborových časopisech i ve sbornících z českých a mezinárodních konferencí. Nezanedbatelné jsou také jeho rozsáhlé vědecko-popularizační aktivity (přednášková činnost pro širší veřejnost, články v novinách a časopisech) v nichž zúročuje nejen svůj odborný rozhled, ale i pedagogické schopnosti. Jako uznávaný specialista se např. v 90. letech významně podílel na vnesení objektivitu do pohledu české veřejnosti na krvavý jugoslávský konflikt a v tomto duchu, tj. s vědomím odpovědnosti specialisty – historika, se angažuje dosud.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování profesorem v oboru Historie - obecné dějiny.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Ladislav Hladký již třicet let soustavně externě vyučuje na Filozofické fakultě MU v Brně, a to v úctyhodné tematické šíři i frekvenci konaných přednášek a seminářů. Svou výuku zahájil počátkem 90. let na Katedře politologie FF MU přednáškami o politických a národnostních problémech střední, východní a jihovýchodní Evropy (silná skupina jeho tehdejších žáků působí dnes na FSS MU). Od poloviny 90. let začal vyučovat na FF MU v Historickém ústavu a krátce na to také v Ústavu slavistiky.

Spektrum jeho přednášek a seminářů zahrnuje dějiny Balkánu od středověku do současnosti, od široce areálově pojatých témat (*Formování novodobých balkánských národů, Velmoci a Balkán v 19. a 20. století, Balkán v 15.–18. století, Balkán v 19. století*) po přednášky zaměřené na dílčí teritoriální či tematické problémy (*Dějiny Slovinska, Dějiny Bosny a Hercegoviny, Dějiny Jugoslávie a Bulharska, Historie česko-balkánských vztahů*), od reflexe balkánského makroregionu až po univerzální problémy všeobecných dějin.

Na FF MU začal L. Hladký záhy působit i jako vedoucí, konzultant a oponent bakalářských a magisterských diplomových prací, stal se jmenovaným členem zkušebních komisí pro státní závěrečné zkoušky (obory: historie, balkanistika, slovenistika, kroatistika), jmenovaným členem komisí pro obhajoby doktorských a rigorózních prací z oboru obecné dějiny, členem oborové komise obecných dějin a oborové rady pro jihoslovanská a balkánská studia.

Kromě výuky na mateřské fakultě L. Hladký přednášel i na několika dalších vysokých školách. V letech 2008–2017 externě působil na Filozofické fakultě Univerzity Pardubice, kde přednášel na Katedře literární kultury a slavistiky moderní dějiny Slovinců a Slovinska. V letech 2005–2007 byl pozván k externí výuce na Fakultu sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze, kde vedl několik výběrových kurzů z moderních dějin balkánských národů v Institutu mezinárodních studií. Vzhledem k odborné profilaci tamějších studentů přičlenil ke svým přednáškám o dějinách jihoslovanských národů také některá témata z novější historie neslovanských národů na Balkáně – Rumunů, Řeků, Albánců a Turků. Několik let L. Hladký jako mentor pečoval i o skupinu studentů z Bosny, kteří se vzdělávali jako stipendisté české vlády na vybraných univerzitách v ČR.

Ladislav Hladký absolvoval také několik přednáškových pobytů nebo studijních stáží na zahraničních univerzitách a výzkumných institucích ve Vídni (1993, 1996, stipendium Konstantina Jirečka), Záhřebu (2003) a Sarajevu (2006) a řadu kratších pobytů na univerzitách v Lublani, Bělehradu a Novém Sadu.

Po habilitaci v roce 2005 v oboru obecné dějiny vyústilo pedagogické působení L. Hladkého na FF MU i do školitelské činnosti, o jejíž kvalitě svědčí mj. uplatnění absolventů. Dva z jeho doktorandů se stali vědeckými pracovníky Historického ústavu AV ČR, jeden je odborným asistentem v Ústavu slavistiky FF MU a jedna absolventka pracuje v zahraničním odboru Kanceláře Akademie věd ČR v Praze. Zároveň byl L. Hladký konzultantem i oponentem disertačních prací na dalších vysokých školách, konkrétně na FSV a FHS UK v Praze, na FF UK v Bratislavě a FF Univerzity v Prešově (oponoval práce z oboru historie, politologie, jihoslovanské filologie, novogrecistiky, turkologie, etnologie, kulturní a sociální antropologie).

Z uvedeného vyplývá, že docent Hladký v uplynulých letech svými aktivitami zřetelně prokázal schopnost vytvořit vlastní badatelskou školu. Jeho předností v úloze školitele je, že jako špičkový odborník z Akademie věd řadu brněnských i pražských studentů bezprostředně zapojil a zapojuje do řešení aktuálních vědeckých projektů HÚ AV ČR, umožňuje jim publikování v prestižních domácích i zahraničních časopisech a zprostředkovává účast na mezinárodních konferencích. Tím mj. v praxi dokazuje přínosnost propojení mezi univerzitními a akademickými pracovišti v oblasti vědecké výchovy.

Řadu let se L. Hladký snaží podílet také na zkvalitňování slavistických a balkanistických studií v ČR a vyhledávání mladých badatelských talentů. V letech 2001–2003 byl v této souvislosti např. odpovědným řešitelem mezinárodního vysokoškolského vzdělávacího projektu *Balkanistika (studia o jihovýchodní Evropě) v České republice a Slovenské republice* [projekt HESP – Higher Education Support Program], který organizačně sdružoval pět vysokoškolských a dvě akademická pracoviště z ČR a SR. V letech 2011–2013 byl na FF MU spolupracovníkem *Centra pro studium moderních dějin a multikulturní společnosti* (projekt OPVK), kde se účastnil organizování přednášek a seminářů zvaných zahraničních specialistů a realizace studentských odborných exkurzí na Balkán. Společně s kolegy z Ústavu slavistiky a Historického ústavu se v roce 2019 zapojil i do inovace výuky v nových studijních programech FF MU. Pravidelně se v Brně i Praze účastní setkávání doktorandů balkanistických a slavistických oborů, v posledním období se aktivně podílí např. na organizaci mezinárodních sympozií

mladých balkanistů, která se pod označením „Balkan Express“ konají v Praze ve spolupráci HÚ AV ČR, FSV a FHS UK (*5th Balkan Express: Living Together – Tolerance, Coexistence, Reconciliation*, Prague 2019; *6th Balkan Express: Neighbors and Neighborhood in the Balkan*, Prague 2021).

Pro vysokoškolskou výuku balkanistiky a slavistiky L. Hladký připravil i výukové texty, mj. se jako iniciátor a vedoucí autorského kolektivu zasloužil o komentovanou mezioborovou bibliografii českých a slovenských prací o jihovýchodní Evropě (Brno 2003), jejíž vydání napomohlo mezi lety 2004–2018 na FF MU v Brně, jako na jediné vysoké škole v ČR, vyučovat balkanistiku jako samostatný studijní obor.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování profesorem v oboru Historie - obecné dějiny.

Hodnocení uchazeče jako význačné a uznávané vědecké / umělecké osobnosti v daném oboru

Docent Ladislav Hladký si na základě rozsáhlé vědecké, organizační a pedagogické činnosti získal v domácím i zahraničním prostředí postavení uznávaného odborníka na dějiny a současný politický vývoj balkánských národů a zároveň na historii česko-balkánských vztahů.

Pro své odborné i morální kvality zastával řadu důležitých funkcí: Patnáct let (1997–2012) působil ve funkci zástupce vedoucího brněnské pobočky Historického ústavu AV ČR, byl / je členem vysokoškolských a akademických rad, komisí a odborných institucí (např. v letech 2007–2014 členem Vědecké rady Filozofické fakulty MU v Brně, v letech 2004–2009 členem podoborové komise Grantové agentury ČR pro dějiny 19. a 20. století, řadu let byl místopředsedou Dozorčí rady Historického ústavu AV ČR, předsedou Atestační komise Masarykova ústavu a Archivu AV ČR a také členem četných habilitačních a doktorských komisí na českých a slovenských univerzitách).

Zvláště významná byla koncepční a organizační práce L. Hladkého ve funkci tajemníka Českého národního komitétu balkanistů v letech 1999–2017. Po transformaci tohoto grémia na ni navazuje (od roku 2018) prací ve výboru České společnosti pro slavistická, balkanistická a byzantologická studia, jejímž cílem je aktivní účast českých badatelů v mezinárodních vědeckých organizacích, zejména v Mezinárodním komitétu slavistů a Mezinárodní asociaci pro studium jihovýchodní Evropy (AIESEE).

Důležité pro českou historickou slavistiku a balkanistiku je také působení doc. Hladkého v redakci časopisu *Slovanský přehled* (SIPř), odborného periodika s více než stoletou tradicí, zaměřujícího se na dějiny národů a zemí střední, východní a jihovýchodní Evropy. V letech 2009–2021 se jako jeho hlavní redaktor (společně s Radomírem Vlčkem z HÚ AV ČR) zásadně podílel na obsahovém a koncepčním zkvalitnění tohoto druhého ústředního historického časopisu v ČR (vedle Českého časopisu historického) i na jeho otevření intenzivní mezinárodní vědecké komunikaci (od roku 2017 je SIPř v databázi SCOPUS).

Od roku 1997 je L. Hladký rovněž členem výboru významného regionálního sdružení historiků – Maticе moravské v Brně, kde má na starost kontakty s maticemi v ostatních slovanských zemích. Úzké partnerství, včetně vydávání společných odborných publikací, se Maticí moravské podařilo rozvinout zejména s Maticí srbskou v Novém Sadu (3 svazky sborníku *Od Moravy k Moravě. Z historie česko-srbských vztahů*. 2005, 2011, 2017).

Docent Hladký má značný organizační talent a schopnost propojovat badatelské skupiny, a to i z různých vědních disciplín. Stal se významným koordinátorem slavistického a balkanistického výzkumu v českém prostředí, což se projevilo zejména v posledních letech ve vedení projektů s oborově relevantními kolektivními publikačními výstupy. Má rovněž velký podíl na tom, že se daří rozvíjet širší mezinárodní spolupráci českých balkanistů s univerzitními a akademickými středisky ve střední a jihovýchodní Evropě (zvláště s Univerzitou ve Vídni, Záhřebu či Bělehradu a rovněž se Slovinskou akademií věd a umění v Lublani, Srbskou akademií věd a umění v Bělehradu a Bulharskou akademií věd v Sofii). Je zván na mezinárodní konference a kongresy, a to jako přednášející (např. na dvě prestižní mezinárodní konference organizované v roce 2014 v Bělehradu a Sarajevu k připomenutí 100. výročí vzniku první světové války) i jako člen organizačních grémií (např. organizačního výboru konference *Bosna a Hercegovina v rámci Rakouska-Uherska, 1878–1918* v roce 2009 v Sarajevu či programové rady XVI. mezinárodního kongresu slavistů v roce 2018 v Bělehradu).

Jako člen programových a organizačních výborů připravil a realizoval též řadu významných vědeckých setkání v ČR, např. *VI. a VII. mezinárodní balkanistické sympozium* v Brně (2005, 2016) nebo mezinárodní konference pořádané v Praze (*T. G. Masaryk a Slované*, 2012; *Central Europe and Balkan Muslims*, 2017).

Významná je i expertní činnost Ladislava Hladkého, o čemž svědčí mj. jeho referáty či lektorské aktivity spojené s akcemi pořádanými Ministerstvem zahraničních věcí ČR nebo Ústavem mezinárodních vztahů v Praze (konference *Západní Balkán a české předsednictví EU*, Praha 2008; *Česko-slovinské vztahy ve 20. století. K 20. výročí samostatné Republiky Slovinsko*, Praha 2012; *20 let poté: ohlédnutí za rozpadem Jugoslávie a cestou zemí bývalé Jugoslávie do Evropy*, Praha 2012; *Česko(slovensko)-albánské vztahy: 100 let existence*, Praha 2020).

Ve všech odborných a společenských aktivitách docenta Hladkého se projevují jeho charakteristické vlastnosti – vzdělanostní rozhled, mimořádná pracovitost, solidnost, snaha vypořádat se s odbornou objektivitou, nadhledem a komplexností i s nejsložitějšími historickými otázkami, mezi něž patří příznačně i problémy Balkánu.

Citace z doporučujících dopisů

Prof. dr. hab. Antoni Cetnarowicz (emeritní profesor Historického ústavu Jagellonské univerzity v Krakově):

„Každý, kdo se alespoň výběrově seznámí s vědeckými pracemi, pedagogickou a organizační činností doc. PhDr. Ladislava Hladkého, CSc., nemůže pochybovat o tom, že jde o odborníka s pevným postavením v poměrně nepočetné skupině specialistů věnujících se moderním a soudobým dějinám Slovanů a oblasti střední a jihovýchodní Evropy. (...)

Doc. Hladký si získal pozici vynikajícího historika-balkanisty především svými četnými vědeckými publikacemi. (...). Je nutno zdůraznit, že řada těchto prací vychází z archivních výzkumů, což jim dává mimořádný význam a hodnotu. Jejich přínos dokážou zvláště ocenit historici pocházející z jihoslovanských národů, neboť si uvědomují, že při hodnocení faktů a historických procesů v jejich zemích zahraniční badatel často snáze dosáhne nestrannosti a zbaví se podjatosti i zjednodušení. (...)

Vezmu-li v úvahu významnou a různorodou vědeckou činnost doc. PhDr. Ladislava Hladkého v oblasti moderních dějin Slovanů, střední a jihovýchodní Evropy a slavistiky, jeho úspěchy v pedagogické a organizační práci, jednoznačně konstatuji, že bohatě splňují požadavky kladené na řízení ke jmenování profesorem a doporučuji zahájení tohoto řízení.“

Prof. dr. sc. Damir Agičić (řádný profesor Ústavu dějin Filozofické fakulty Univerzity v Záhřebu):

„[Hladkého] práce, zvláště o dějinách Bosny a Hercegoviny v 19. a 20. století, jsou důležité nejenom pro bosenskou, ale i pro chorvatskou a srbskou historiografii, neboť otevírají řadu nových otázek, které častokrát nebyly v těchto historiografiích dosud nastoleny. (...)

Ladislav Hladký zároveň výrazně přispěl k rozvoji balkanistiky a slavistiky v České republice jako vedoucí řady vědeckovýzkumných projektů, organizátor vědeckých konferencí a také jako redaktor odborných časopisů a tematických sborníků. Vícekrát byl mj. spoluorganizátorem prestižních mezinárodních balkanistických sympózií v Brně, jichž se zúčastnil velký počet badatelů z jihovýchodní Evropy. (...)

Vychoval početné skupiny studentů historie a slavistiky a mj. byl i mentorem několika českých kroatistů a historiků mladší a střední generace, konkrétně Petra Stehlíka a Jany Škerlové, kteří se snaží novým způsobem zpracovávat jihoslovanské dějiny, a to nejenom ve vztahu k dosavadní české, ale i mezinárodní historiografii.

Jsem přesvědčen, že doc. PhDr. Ladislav Hladký, CSc., si plně zaslouží, aby byl jmenován profesorem obecných dějin (moderního období) na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Na základě toho také podporuji, aby se realizovalo jeho jmenování.“

Prof. dr. sc. Husnija Kamberović (řádný profesor Historického ústavu Filozofické fakulty Univerzity v Sarajevu):

„Ladislav Hladký navázal kontakty s historiky v Bosně a Hercegovině již v 80. letech. (...) Tato spolupráce se rozvíjela ve dvou směrech: Ladislav Hladký na jedné straně zprostředkoval bosensko-hercegovským historikům zkušenosti českých historiků a informoval komunitu bosensko-hercegovských historiků o aktivitách v oblasti historiografie v České republice, na druhé straně (...) pomáhal bosenským studentům studujícím v České republice jako stipendisté české vlády. (...)

Svými knihami o historii Bosny a Hercegoviny vydanými v českém jazyce a příspěvky publikovanými v bosenském jazyce v Bosně vytvořil dr. Ladislav Hladký nejenom důležitý most pro propojení obou národních historiografií, ale také pro navázání širší vědecké spolupráce mezi oběma zeměmi. Vědecká objektivita, kterou se vyznačuje odborné dílo dr. Ladislava Hladkého, jeho důležitá pozice v historiografii a otevřenost ke spolupráci ho opravňují pro získání pozice profesora obecných dějin.“

Prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc., dr. h. c. (Historický ústav AV ČR v Praze a Český historický ústav v Římě):

„Rozsah předmětů, které [L. H.] vyučuje, svědčí o velice širokém záběru dějin Balkánu od středověku do současnosti, od problémů konfesí a nacionalismu až po metodologické otázky studia obecných dějin. (...) Schopnost jeho analytických výzkumů, ale i syntetického zpracování velkých témat, kvalifikuje L. Hladkého k roli úspěšného univerzitního učitele, ale také školitele doktorandů a budoucích vědců. Právě tím přispívá k udržení a rozvinutí tradic brněnské slavistiky a balkanistiky (...).

Pedagogické schopnosti docenta Hladkého se projevují [mj. i] v jeho velmi rozsáhlé vědecko-popularizační činnosti, která měla zcela mimořádný význam zejména v devadesátých letech 20. století, kdy byla informačně nepřipravená česká společnost konfrontována s krvavým rozpadem Jugoslávie a kdy se několik českých balkanistů, mezi nimiž vynikl právě Ladislav Hladký, pustila do zápasu s nevědomostí a předsudky. (...) Stal se uznávaným expertem a svými poznatky přispěl k formulování racionální politiky České republiky vůči státům jihovýchodní Evropy. (...)

Zásadou L. Hladkého se také upevnilo postavení Slovanského přehledu jako ústředního časopisu české historické slavistiky (...), v němž se o publikační možnost ucházejí historici a slavisté z řady evropských zemí. Zásadní zvýšení podílu anglicky publikovaných studií přispělo k tomu, že se Slovanský přehled otevřel mezinárodní vědecké komunikaci. (...)

Jestliže nyní jednoznačně doporučuji docenta Ladislava Hladkého, jehož práci sleduji od jeho vědeckých začátků, k řízení za účelem získání titulu profesora obecných dějin, činím tak s přesvědčením, že jeho vědecká, pedagogická i vědecko-organizační činnost jsou pro takový postup velmi dobrým zdůvodněním.“

Závěr: Uchazeč je význačnou a uznávanou vědeckou osobností v daném oboru. Významně se **zasluhuje** o profilování a rozvoj tohoto oboru. **Představuje** jednu z vůdčích osobností vědecké školy nebo výzkumného týmu v oboru.

Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo: elektronicky

Počet členů komise		5
Počet odevzdaných hlasů		5
z toho	kladných	5
	záporných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a profilu uchazeče jako význačné a uznávané vědecké osobnosti předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh **jmenovat uchazeče profesorem** v oboru Historie - obecné dějiny.

V Brně dne 06.02.2022

prof. PhDr. Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D.

.....